
   Mēs rūpēsimies, lai Rīgas Valsts vācu ģimnāzijas
skolēni, skolotāji, darbinieki, vecāki un citi interesenti
saņemtu kvalitatīvu un interesantu saturu. Mūsu mērķis
ir veicināt interesi par žurnālistiku un medijiem,
sniedzot praktisku pieredzi jauniešiem, kuri nākotnē
vēlas studēt žurnālistiku, mārketingu, sabiedriskās
attiecības vai projektu vadību. Vēlamies atjaunot skolas
avīzes tradīciju un veidot to kā paliekošu vērtību.
Galvenā redaktore Elizabete Šaicāne nosaka tematiskos
virzienus un pieņem svarīgākos lēmumus, savukārt
izpildredaktore Kristīne Galvāne koordinē redaktoru
darbu un atbild par procesu plānošanu - no satura līdz
publicēšanai.
   Nodaļu redaktori specializējas konkrētās jomās:
Informācijas izpētes un rakstīšanas daļas vadītājs ir
Jānis Poots, bet Dizaina un rakstīšanas daļas vadītājas –  

Katras veiksmīgas
avīzes pamatā ir
profesionāla un
saliedēta redaktoru
komanda.

Āgenskalna liepām

2026 Marts

starp

Madara Medne un Anastasia Staduhkina – rūpējas par
to, lai avīze būtu ne tikai saturiski bagāta, bet arī vizuāli
pievilcīga. Sabiedrisko attiecību koordinatores Paula
Gabriele un Tīna Markeviča veicinās sadarbību ar
skolas kopienu un plašāku auditoriju.
 Svarīga loma ir arī avīzes korespondentiem, kuri
nodrošinās izdevuma daudzveidību, gatavojot un rakstot
rakstus. Mūsu korektore ir skolotāja Arnita Meinerte -
viņa labos gramatikas un stila kļūdas, kā arī
pārliecināsies, ka raksti atbilst avīzes valodas
standartiem. Avīzes konsultante - Baiba Siliniece.
 Izdomāt avīzes nosaukumu nebija viegli, taču izvēle
nāca par labu korespondentes Elīnas Iskrovas
aktualizētajam nosaukumam “Starp Āgenskalna
liepām”. Tieša komandas sadarbība, precizitāte un
radošums nodrošinās, ka katrs izdevums nonāks pie
lasītājiem laikā un augstā kvalitātē. Mums viss vēl ir
priekšā - patīkamu lasīšanu!

Sauciens no mūsējiem - Vidusskolas basketbola
komandas kapteiņa komentārs pēc “Superlīgas”,
Valentīndienas balle, 2026,
Ziemas aktīvā atpūta.

Starpcitu! - Starptautiskā sieviešu diena: kāpēc tā mums
ir svarīga?,
Skolas ikona.
Šeit un tagad - Notikumi Āgenskalnā,
Notikumi Rīgā un Rīgas apkaimē.
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#1.

1

Avīzes komanda

Saturs



  Mūsu skolā mācās ļoti daudz sportisku un aktīvu
jauniešu. Gan pamatskolas, gan vidusskolas puiši šogad
piedalījās basketbola turnīrā “Superlīga”, kur ar lielu
atbildības sajūtu un cīņassparu pārstāvēja mūsu skolu.
Pēc aizvadītā turnīra pārdomās dalījās vidusskolas
komandas kapteinis Valters Tolks no 12.CV klases.

– Kā juties jaunajā sastāvā?
Jauns sastāvs – bija jāpierod vienam pie otra, bet
kopumā atmosfēra bija laba un bija patiess prieks spēlēt
kopā.

– Kā gatavojāties spēlēm?
Pirms spēlēm brīvprātīgi sanācām kopā uz diviem
treniņiem sporta zālē. Es teiktu, ka komandas gars bija
jūtams gan treniņos, gan spēlē. Nospēlējām tik labi, cik
vien varējām, un katrs atdeva maksimumu.

– Kā vērtē spēļu rezultātus?
Basketbols ir veiksmes spēle – var sakrist, var nesakrist.
Šoreiz metieni nesakrita, bet cīņassparu mums nevar
pārmest.

– Kā redzi komandas nākotni?
Domāju, ka jaunieši vēl pacīnīsies. Ticu, ka ar šo
sastāvu un gribasspēku var tālu tikt. Par nākamā
kapteiņa lomu lai puiši lemj paši – man šogad tas gods
tika dots, bet gan jau nākamgad komanda izdomās, kā
būs labāk.

Komandas kapteinis uzsver, ka galvenais ir nezaudēt
ticību sev un turpināt strādāt, jo katra spēle ir jauna
iespēja pierādīt savas spējas.

Apsveicam 6.-7. un 8.-9. klašu zēnu komandas ar
izcīnītam 3. vietām!
Autors: Kristīne Galvāne 10.CV
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Sauciens no mūsējiem
Vidusskolas basketbola komandas

kapteiņa komentārs pēc
“Superlīgas”

Valentīndienas balle, 2026

grupas “Sārts”, “Malduguns” un slepenais viesis -
absolventu mūzikas grupa “ABREVIATŪRA”. Balli
novadīja harizmātiskie un apburošie: Darja Matvejeva
un Stefans Spalva. Gaidītākajā aktivitātē ar skaļiem
aplausiem un ovācijām tika nominēti balles karaliene un
karalis - Rūta Kronberga un Jānis Poots. 

Ielūkojies, kā vēl mēs pavadījām
svētku vakaru! 

   Jau no pirmajiem mirkļiem zālē valdīja svinīga un
mazliet noslēpumaina noskaņa, kuru radīja viesi
maskās. Balle tika pavadīta ar jautrām aktivitātēm un
dzīvo mūziku, kas iesildīja un piepildīja gan sirdis, gan
deju grīdu. Dzīvās mūzikas izpildījums viesus aizrāva
tik ļoti, ka dažbrīd likās - grīda varētu iebrukt. Arī
burvīgais fotostūris, kas bija īpaši noformēts, nemitīgi
bija rosības pilns. Vieta, kur katrs varēja iemūžināt
jautrākos mirkļus un īpaši izcelt savus elegantos tērpus.
Pasākumā bija fantastiska iespēja iepazīties ar pārējiem
skolas biedriem, kā arī ciešāk saliedēties. Kaut ārā
valdīja viens no spēcīgākajiem puteņiem šajā ziemā un
meteorologi bija izsludinājuši dzelteno brīdinājumu,
laika apstākļi mūs neatturēja no jautrības -
izdziedāšanās, izdejošanās un vienkārši laba laika
pavadīšanas. 
 Aktu zāle bija pārpildīta ar kaislīgiem dejotājiem, kuri
izdejojās pēc sirds patikas līdz pat pēdējai dziesmai.
Mūzikas grupu piedāvātais repertuārs aptvēra dažādus
stilus: lēnās dejas, disko, mošpit, u.c., kas padarīja zāli
siltu kā somu pirti. Apliecinājums tam, ka ģimnāzisti
prot ballēties,  līdz nogurušām kājas un nodziedātām
balsīm. Liels paldies RVVĢ skolēnu pašpārvaldei,
mūziķiem, skolotājiem un atbalstītajiem.
Autores : Elīna Iskrova un Anna Jansone 10.CV

   Piektdien, trīspadsmitajā februārī, Rīgas Valsts vācu
ģimnāzijas vidusskolas un 9. klases skolēniem bija
iespēja izbaudīt Valentīndienas masku balli. Aplausi un
atzinība puišiem, kas ieradās zirnekļcilvēka un zagļa
maskā. Vakara gaitā uz skatuves uzstājās skolas mūzikas 

Foto: Kate Tīrele 11.EI
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Sauciens no mūsējiem
Ziemas aktīvā atpūta

  Ziema bieži asociējas ar aukstumu, tumšiem vakariem
un vēlmi palikt mājās zem segas ar karstu tēju vai kakao.
Tomēr tieši ziemā mēs varam izbaudīt daudz dažādu
jautru aktivitāšu, kuras citos gadalaikos nevaram.
Izbaudot šīs jautrās aktivitātes, mēs kustamies, un
kustība palīdz stiprināt imunitāti, uzlabo garastāvokli un
dod enerģiju.
 Par ziemas aktīvo atpūtu un tās nozīmi pastāstīja mūsu
skolas sporta skolotāja Iveta Daude.

Katrīna Rijniece: Kāpēc ir svarīgi arī ziemā būt fiziski
aktīviem?

Iveta Daude: Daudzi izvairās no aktivitātēm aukstumā,
baidoties saslimt, taču mērena slodze svaigā gaisā dara
pretējo - nostiprina imunitāti, kā arī kustoties izdalās
"laimes hormoni", kas palīdz pārvarēt ziemas sezonas
nomāktību un trauksmi.

Katrīna Rijniece: Kā pareizi sagatavoties slēpošanai vai
slidošanai?

Iveta Daude: Ziemā lielākā kļūda ir saģērbties pārāk
silti. Tiklīdz tu sāksi kustēties, ķermenis sakarsīs, un
sviedri aukstumā ir tavs lielākais ienaidnieks. Kā arī
pieņemt pareizo lēmumu sportot vai nē, ja termometrs
rāda vairāk nekā -20 grādus!

Katrīna Rijniece: Vai Jums ir kāds īpaši spilgts atmiņu
stāsts par kādu ziemas piedzīvojumu?

Iveta Daude: Ērgļos Ziemas festivālā, tie ir visskaistākie
mirkļi, kuri paliek atmiņā esošajiem un bijušajiem
absolventiem.

 Mēs jūtamies kā ģimene, kura piedalās vislielākajās
Latvijas ziemas "Olimpiskajās" spēlēs! Pirms daudziem
gadiem mēs bijām vienīgā skola Latvijā, kura brauca tik
lielā sastāvā - 60 skolēni! Par to mūs apbalvoja ar lielu
torti! Pēc tāda pārsteiguma arī pārējās Rīgas skolas sāka
veidot lielās komandas, Franču licejs brauca pat ar
diviem autobusiem, bet tortes vairs nedāvināja, mēs
bijām vienīgie, kuri baudīja šo saldo gardumu!
Autore: Katrīna Rijniece 8.c

Žetonu vakars
 Februāra beigās 12. klasēm norisinājās viens no
galvenajiem notikumiem – Žetonu vakars. Jau vairākas
nedēļas mūsu skolas aktu zālē bija dzirdami mēģinājumi. 
Gaismas, aizkari, balsis, melodijas - viss liecināja, ka
tiek gatavots kaut kas īpašs. Skolas žetons ir mūsu
nezūdoša tradīcija. To 12. klasēm katru gadu rīko 11.
klases.
 Jau kopš pirmā izlaiduma 1924. gadā, žetons tiek
pasniegts katram abiturientam. Pirmos skolas  žetonus
skicēja skolēni. Agrāk žetonus pasniedza izlaidumu
laikā, tomēr ar laiku tradīcija kļuva par atsevišķi
svinamu pasākumu. Tā radās Žetonu vakars. Šogad 27.
februārī Žetonu vakarā uzstājās katra klase ar savu
izveidoto priekšnesumu, tika aicinātas ģimenes un Zelta
žetona kavalieri - cilvēki, kuriem tika piešķirts Zelta
žetons.
 Zelta žetonu piešķir absolventiem par veltītu darbu
skolas un nākamo paaudžu skolēnu labā. Pārējie
abiturienti saņem Sudraba žetonu. 
Šogad Sudraba žetonus saņēma pāri 100 abiturientu, kā
arī tika pasniegti 2 Zelta žetoni absolventiem Atim
Kļavim un Kasparam Sprudžam.
Autore: Noemí Nuñez Romero Sanchez 11.CS
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Starpcitu!
Starptautiskā sieviešu diena:

kāpēc tā mums ir svarīga?

 Starptautiskā sieviešu diena aizsākās 20. gadsimta
sākumā kā daļa no strādnieku kustības. 1908.gadā
Ņujorkā aptuveni 15 tūkstoši sieviešu devās
demonstrācijā, pieprasot īsāku darba dienu, lielāku
atalgojumu un balsstiesības. Gadu vēlāk Amerikas
Sociālistiskā partija ierosināja ieviest īpašu dienu
strādājošo sieviešu atbalstam.
 Ideja par starptautisku sieviešu solidaritātes dienu
nostiprinājās 1910. gadā Kopenhāgenā, kad vācu
sociāldemokrāte Klāra Cetkina rosināja dibināt dienu
cīņai par sieviešu līdztiesību un emancipāciju.
 Datums 8. marts nostiprinājās vēlāk. 1917.gadā
Sanktpēterburgā šajā dienā sākās tekstilstrādnieču streiks
ar saukli “Maizi un mieru!” Tas kļuva par vienu no
notikumiem, kas ievadīja revolūciju. Kopš tā laika 8.
marts starptautiskajā kustībā ieguva īpašu nozīmi.

Svētki un simboli

 Mūsdienās Starptautiskā sieviešu diena daudzviet
pasaulē ir gan svētki, gan atgādinājums par sieviešu
tiesību vēsturi un turpināmo cīņu par vienlīdzību.
  Tā ir oficiāla svētku diena daudzās valstīs visā pasaulē,
un, piemēram, Ķīna un Madagaskara to ir padarījušas
par svētku dienu, kas paredzēta tikai sievietēm. Šajā
dienā ir ierasts sievietēm dāvināt ziedus un dāvanas. 
 Svētku mērķis ir izcelt sieviešu panākumus un atzīt
ikdienas cīņas visā pasaulē. Starptautiskā sieviešu diena
sabiedrībai atgādina, cik daudz sieviešu viedoklis un
neatlaidība ietekmē mūsdienas. 
Autores: Marta Elizabete Bilsēna un Varvara Tkačova
11.EI

Skolas Ikona
 Jau gandrīz divus gadus Priežu puika ir kļuvis par
neatņemamu RVVĢ ikdienas daļu. Ar savu klātbūtni,
iniciatīvām un vienkāršu cilvēcību viņš spēj uzlabot
noskaņojumu un radīt pozitīvāku atmosfēru skolā.
  Tēla ideja radās pavisam personīgi. Viņš dzīvo rajonā,
kur aug daudz priežu, un tieši no apkārtnes arī nākusi
iedvesma vārdam.
  Priežu puikas mērķis ir skaidrs - veidot vidi, kurā valda
pozitīva attieksme un savstarpēja cieņa. Viņš īpaši
uzsver sapratni pret cilvēkiem ar dažādām vajadzībām,
aicinot skolēnus būt iejūtīgiem un atbalstošiem.
 Uz jautājumu, kā izdodas saglabāt optimismu, viņš
atbild vienkārši: “Viena lieta, kas man liek turpināt šo

optimismu ir mana vērtību sistēma, kas man liek
novērtēt katru dienu kurā es pieceļos, jo rītdiena nekad
nav solīta.”
 Identitātes jautājums joprojām paliek noslēpums.
Viņaprāt, svarīgāks par vārdu ir darbs un attieksme.
Atbilde uz jautājumu par atklāšanos ir īsa un konkrēta.
“Izlaidums.”
   Viņš uzsver, ka Priežu puika nav tikai viens cilvēks. Tā
ir daļa no skolas. Pat ja pati persona kādreiz pazudīs,
ideja paliks. Viss ir atkarīgs no skolēniem. Ja viņi
rīkosies ar cieņu, atbalstu un pozitīvu attieksmi, Priežu
puika nepazudīs. Ja ne, tad tas izkusīs kā sniegs
pavasarī.
  Tas nav tikai tēls, bet atgādinājums par attieksmi, cieņu
un spēju atbalstīt citam citu. Vai identitāte tiks atklāta
izlaidumā, vēl redzēsim...
Autore: Marija Namnjasenko 9.b

Šeit un tagad

  Skolēnu pašpārvaldes organizētā akcija “Modes
nedēļa” 02.03.-06.03. 

Notikumi Āgenskalna 21

Notikumi Rīgā un Rīgas apkaimē
 Pieteikšanās uz Ēnu dienu no 27.02. Vairāk
informācijas: enudiena.lv.
Pieteikšanās uz ČeČe čempionātu līdz 22.03.
Pieteikšanās uz Latvijas Universitātes organizēto
pasākumu “Studenta kurpēs” no 16.03.
Starptautiskā izglītības izstāde 14.03. “Days of
International Education 2026” (Ieeja bez maksas ar
iepriekšēju reģistrāciju).
Atvērto durvju dienas universitātēs (iepriekšēja
pieteikšanās ir obligāta, plašāka informācija:
niid.lv/infodienas):
 Biznesa, mākslas un tehnoloģiju augstskola RISEBA
(03.03. 16:00);
 Latvijas Kultūras akadēmija (10.03-14.03. pasākuma
“Studenta kurpēs” ietvaros);
 Rīgas Ekonomikas augstskola (Stockholm School of
Economics in Riga) (21.03. 11:00-13:30).
Uzraksti mums vai pievienojies

avīzei kā korespondents,
skenējot 

QR kodus!
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